



ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

**Н А К А З**

01.11. 2019

м. Дніпро

№ 58570/212-19

Про підсумки вивчення питання  
реалізації державної політики у  
сфері соціального захисту учасників  
освітнього процесу в закладах  
освіти області

На виконання наказу департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 30 вересня 2019 року № 507/0/212-19 “Про вивчення питання реалізації державної політики у сфері соціального захисту учасників освітнього процесу в закладах освіти області” було здійснено вивчення відділів та закладів освіти цих регіонів.

За підсумками вивчення

**НАКАЗУЮ:**

1. Взяти до відома інформаційну довідку про підсумки вивчення питання реалізації державної політики у сфері соціального захисту учасників освітнього процесу в закладах освіти області, що додається.

2. Керівникам відділів освіти Нікопольської міської ради (Селютіна), виконкому Вербківської (Мішуста), Великомихайлівської (Марченко) сільських рад, Вешнівської (Третяк), Роздорської (Бабіч), Червоногригорівської (Гулак) селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій звернути увагу на наявність недоліків в організації роботи з питань соціального захисту дітей-сиріт.

3. Керівникам відділів освіти виконкому Вербківської (Мішуста) сільської ради, Червоногригорівської (Гулак), Роздорської (Бабіч) селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій привести у відповідність план роботи з питань соціального захисту.

4. Керівникам відділів освіти виконкому Великомихайлівської (Марченко) сільської ради, Вишнівської (Третяк), Роздорської (Бабіч), Червоногригорівської (Гулак), селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій вжити заходи для

забезпечення 100 % виконання норм харчування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

5. Керівникам відділів освіти Нікопольської міської ради (Селютіна), виконкому Вишнівської (Третяк), Роздорської (Бабіч) селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха) райдержадміністрацій вжити невідкладні заходи по забезпеченню дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування 100 % безкоштовно шкільною та спортивною формою.

6. Керівнику відділу освіти Червоногригорівської (Гулак) селищної ради (за згодою) забезпечити своєчасну виплату одноразової грошової допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, по досягненню 18-річного віку.

7. Керівникам відділів освіти виконкому Великомихайлівської (Марченко) сільської ради, Червоногригорівської (Гулак) селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій здійснювати видачу єдиних квитків дітям-сиротам відповідно до чинного законодавства.

8. Керівникам відділів освіти Червоногригорівської (Гулак) селищної ради (за згодою), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрації посилити контроль за працевлаштуванням випускників із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

9. Керівникам відділів освіти виконкому Вербківської (Мішуста) сільської ради, Червоногригорівської (Гулак), Вишнівської (Третяк) селищних рад (за згодою), Васильківської (Маціюк), райдержадміністрації розглянути питання кадрового забезпечення фахівцями з питань соціального захисту.


10. Керівникам відділів освіти міст, районів та об'єднаних територіальних громад області:

10.1. Забезпечити виконання законодавства в частині захисту прав та інтересів дітей-сиріт.

10.2. Надати інформацію про виконання цього наказу до департаменту освіти і науки облдержадміністрації до 01.01.2020.

11. Координацію роботи щодо виконання цього наказу покласти на начальника відділу дошкільної, інклюзивної освіти та соціального захисту Ісаєву О.В., контроль – на начальника управління дошкільної, позашкільної та загальної середньої освіти Середню В.Г.

Директор департаменту освіти  
і науки облдержадміністрації

 О.В. ПОЛТОРАЦЬКИЙ

Додаток  
До наказу департаменту  
освіти і науки облдержадміністрації  
01.11.2019 № 585/0/212-19

## ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА

про підсумки вивчення питання реалізації державної політики  
у сфері соціального захисту учасників освітнього процесу  
в закладах освіти області

На виконання річного плану роботи департаменту освіти і науки облдержадміністрації на 2019 рік, з метою захисту прав та інтересів дітей-сиріт з 08.10.2019 по 01.11.2019 було здійснено вивчення питання реалізації державної політики у сфері соціального захисту учасників освітнього процесу в закладах освіти області (м. Нікополь, Васильківський, Магдалинівський, Нікопольський (Червоногригорівська ОТГ), Павлоградський(ВербківськаОТГ), Петропавлівський, Покровський ( Великомихайлівська ОТГ), П'ятихатський ( Вишнівська ОТГ ), Синельниківський (Роздорська ОТГ) райони.

Матеріалами вивчення встановлено, що в цілому в закладах освіти області забезпечено належний рівень організації соціального захисту дітей-сиріт та дітей пільгової категорії.

За оперативними даними управлінь, відділів освіти в закладах дошкільної освіти та закладах загальної середньої освіти області налічується 6069 дитини-сироти та дітей, позбавлених батьківського піклування, а саме в ЗДО-2094 осіб, в ЗЗСО-3975 осіб.

Із загальної кількості дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають під опікою 1,2 тис осіб (20,0%) мають житло.

У 2018 році ці показники відповідно були 1,8 тис. осіб(29,7%).

У порівнянні з 2018 роком цей показник забезпечення житлом дітей-сиріт зменшився на 9,7%.

Відповідно до ст. 5 Закону України “Про охорону дитинства” в закладах освіти організоване безкоштовне харчування дітей-сиріт.

Однак, не забезпечується 100% виконання норм харчування дітей-сиріт відділами освіти Великомихайлівської (Марченко) сільської ради, Вешнівської (Третяк), Роздорської (Бабіч), Червоногригорівської (Гулак) селищних рад Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій.

На виконання п. 13.5 постанови Кабінету Міністрів України від 05.04.1994 № 226 “Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування” школярі, які перебувають під опікою громадян, забезпечуються безкоштовною шкільною і спортивною формою.

Однак, під час вивчення було встановлено, що діти-сироти, які навчаються у закладах освіти м. Нікополь, Роздорської ОТГ, Васильківського,

Магдалинівського районів не в повному обсязі забезпечені шкільною та спортивною формою у 2019 році.

Слід зазначити, що в 2019 році у Вишнівській ОТГ діти-сироти не були забезпечені шкільною та спортивною формами.

Відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 25.08.2005 № 823 “Про затвердження порядку надання допомоги дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування після досягнення 18-річного віку” за списками, наданими службами у справах дітей, протягом першого півріччя 2019 року відділами освіти міст та районів області така допомога виплачена 282 особам.

Має місце порушення своєчасних виплат грошової допомоги відділом освіти виконкому Червоногригорівської селищної ради (Гулак).

На особливому контролі перебуває питання працевлаштування випускників-сиріт, які перебувають під опікою, про що свідчать довідки в закладах освіти.

Із 1038 випускників-сиріт 337 осіб продовжили навчання у 10 класі, 212 осіб – у ПТНЗ, 331 особа – у коледжах, 151 особа – у ВНЗ, 12 осіб- працюють, 19 осіб – декретна відпустка, виїхали за кордон, курси.

На недостатньому рівні здійснюється контроль за працевлаштуванням дітей-сиріт у закладах освіти відділів освіти Червоногригорівської селищної ради (Гулак), Петропавлівського району (Ляхімець).

Відповідно до п. 11 постанови Кабінету Міністрів України від 05.04.1994 № 226 “Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування” не в повному обсязі забезпечуються єдиними квитками діти-сироти, які навчаються в закладах освіти Червоногригорівської ОТГ, Васильківського району.

У перевірених відділах та закладах освіти ведуться книги обліку та видачі єдиних квитків дітям-сиротам.

Однак, їх видача не відповідає вимогам наказу Міністерства освіти України від 19.06.1996 № 216 “Про затвердження Інструкції про виготовлення і правила користування єдиним квитком для дітей-сиріт і дітей, які залишились без піклування батьків” у відділах освіти Великомихайлівської (Марченко) сільської ради, Червоногригорівської (Гулак) селищної ради, Васильківської (Маціюк), Магдалинівської (Саламаха), Петропавлівської (Ляхімець) райдержадміністрацій.

Працівниками закладів загальної середньої освіти здійснюється контроль за умовами утримання, навчання та виховання дітей-сиріт відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 01.10.2008 № 866 “Порядок провадження органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної із захистом прав дитини”.

За результатами перевірок складаються відповідні акти обстеження.

На день вивчення питання реалізації державної політики у сфері соціального захисту учасників освітнього процесу в закладах освіти області

недоопрацьовані питання соціального захисту в річних планах роботи відділів освіти Вербківської сільської ради, Червоногригорівської, Роздорської селищних рад, Васильківської, Магдалинівської, Петропавлівської райдержадміністрацій.

Викликає занепокоєність відсутність та плинність спеціалістів, які здійснюють методичний супровід питань соціального захисту дітей пільгових категорій, та їх навантаження у відділах освіти.

Усі ці фактори заважають забезпечувати належний рівень роботи по захисту законних прав та інтересів дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Начальник управління дошкільної,  
позашкільної та загальної середньої  
освіти департаменту освіти і науки  
облдержадміністрації



В.Г.СЕРЕДНЯ